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Нп 16 т. м- б е  подписан договор  за приятел
ство, съ трудн и чество н взаим опом ощ  м е ж е у  Н .Р . 
България и Унгарското Р епублика. Този догов ор  е  
нов ценен  принос за утв ъ р дя ван ето  на световния  
м ир н укрепването братските н а р о д о д е м о к р а -  
тичяи страни от антиим периалистическия л а гер , 
начело със СССР.

Д р .  В А С И Л  К О Л А РО В  
н а 71 години

На 16 т. м. подпредседателят 
на Министерския съвет и ми
нистър на външните работи, 
др. Васил Коларов, навърши 71 
години.

Повече ог 50 години др, Ко
ларов служи вярно на работни I 
ческата класа и^българския на-| 
род. Той е един от най-способ 
ните и близки съратници нг| 
Дим. Благоев и Георги Кирков 
а спед първата световна войне 
бе секретар на ЦК на БКП.

Заедно с др. Георги Димит 
ров той бе ръководител не 
славното Септемврийско въста 
ние през 1923 год. След раз
грома на въстанието др. Кола 
роа емигрира и повече от 2С 
години прекара вън от Бълга 
рия. Но нито ден през тези 
дълги години на емиграция той 
не е преставал да мисли и ра
боти за българската работни-1 
ческа класа и нейната славна

Под негово председателство 
и най-активно участие Велико
то народно събрание изработи 
и гласува миналата година Ди
митровската конституция, която
О

партия, за българския народ.
След народната победа на 9 

септември др. Коларов се за
върна в България и зае достой
но мястото си в ръководството 
но партията, в Отечествения 
фронт и в нашата нова народ
на държава. Като депутат, пред
седател на Народното събрание 
и временен председател на На
родната република, той вложи 
своите дарби и голям полити
чески опит за утвърждаване на 
народната победа, за завоюва
не нови успехи. Голяма заслу
га има в защита на национал
ната кауза на българския 
народ на Парижката мирна кон
ференция.

откри пътя към социализма на 
нащата страна.

Ог м. декември 1947 год, др. 
Коларов е подпредседател на 
Министерския’съвет и министър 
на външните работи на Репуб
ликата. Като пръв помощник 
ка др. Димитров по външната 
политика на страната, той уча- 
свува най-активно в изготвяне
то и подписването на договори
те за приятелство, сътрудни
чество и взаимна помощ, които 
свързаха здраво и завинаги 
нашата държава и народ с 
братските славянски и други 
близки нам демократични на
роди.

Подметката на стърнището за есенната сеитба
Земеделската наука е усло

вие, без което земеделският 
напредък е твърде бавен. През 
последните години, когато тя 
се все повече внедрява в земе
делската практика, всеки може 
да наблюднва разлики между 
добивите в миналото и доби
вите сега, между добивите на 
частните стопани, които работят 
така, както са работили техни
те деди и добивите на ТКЗС, в 
които земеделската наука е ор
ганизатор и ръководител на 
производствената им дейност. 
Така например, докато средният 
добив от пшеница у нас е към 
120 — 130 кгр. от декар, мина
лата година, благодарение на 
земеделската наука, в ТКЗС е 
добита до 300 кгр. пшеница от 
декар, а днес от ТКЗС в с Хай- 
редин, Оряховско — 326 кгр. 
пшеница от декар.

Такъв висок добив може да 
се добие само чрез спазване 
на една системна агротехника, 
чрез подбор на семената, чрез 
навременното им засяване и 
чрез грижи през време на ве- 
гитацията.

Първата работа, с която поч
ва подготовката на почвата, ту
такси след жътвита е подмет
ката на стърнището. Последна
та е пропагандирана до сега 
твърде много и в много райо
ни тя се извършва с охота, но 
все още при нейното провеж

дане се правят съществени 
грешки, които намаляват бла
гоприятния й ефект. Затова 
трябват да се знае, че подмята
нето на стърнището трябва да 
се извършва колкото се може 
по-скоро след жътвата и то 
колкото се може по-плитко.

„След сърпът трябва да вър
ви плугът“—казва една съвре
менна земеделска поговорка. 
Влагата в почвата, при непо- 
жънатата нива, колкото и су
шата да е голяма, все е повече 
отколкото при оголена почва. И 
затова, ако не се извърши ту
такси подмятка, влагата в нея 
бързо намалява и есенната о- 
ран често става почти невъз
можна, още повече ако на есен 
не паднат дъждове. Подметнато 
стърнището, само с плуг и то 
на 4 — 6 см дълбочина, преу
становява изпаряването на вла
гата от по долните пластове 
на почвата, а освен тсва и най- 
малките дъждове през лятото 
попиват в разрохкания най- 
горен почвен пласт, вместо да 
се оттекат по преплесканата 
почвена повърхност.

Освен това, подметката на 
стърнището спомага още за 
унищожаването на плевелите, 
които при заораването поник
ват и на есен биват наново за- 
орани и унищожени, без да 
могат да узреят семената им.

Следва на 3 стр.

До любимия вожд и учител на
българския народ

другаря Георги Димитров
Скъпи другарю Димитров,

Ние земеделските стопани и стопанки от село 
Дивдядово—Шуменско докладваме на Вас, любим 
наш народен вожд и учител, че осъществявайки ре
шението на нашето народно правителство, изпълних
ме сто на сто посевния план за есенни и пролетни 
култури, както следва: зърнени храни 100 на сто, 
вълна—120 на сто мас—110 на сто, мляко 130 наето. 
Изпълнихме най-добросъвестно и всички други възло
жени ни от правителството задачи.

За сега пред нас стои най голямата и важна 
задача: да приберем тази годишната богата реколта, 
като отделим излишните количества за изхранване
то на непроизводителното население. Обещаваме Ви, 
другарю ДИМИТРОВ, че жътвата ще извършим за 
десет дни—от 1 до 10 юлиу вършитбата ще започнем 
на 20 юли и ще я привършим на 15 август, а опреде
лените количества жито ще предадем до 1 октомври.

За изпълнение на горното ние ще се съревновава
ме стопанин със стопанин и село със село в околията 
в следното: опазване на зърнените храни и другите 
земеделски култури, навременно ожънване и прибира
не на храните, запазване на храните оставени на 
временно съхранение у  стопаните. Обещаваме да под- 
метнем стърнищата в най-къс срок.

Да живее нашата скъпа Народна република!
Да живее любимия вожд и учител на нашия 

народ др. ГЕОРГИ ДИМИТРОВ!
{Обещанието е подписано от 1200 земеделски 

стопани и стопанки).

Местните младежки бригади 
в съревнование

На 18 т, м. делегация от ме
стната младежка бригада на с. 
Смядово посети местната бри
гада в с. Дивдядово, където бе 
сключен договор за съревно
вание,

Съревнованието между двете 
местни бригади ще се изрази 
главно в следното: уреждане 
на бивака, трудова дейност (вкл. 
и прибиране на реколтата), над
нормено производство, култур
но просветна работа, художе
ствена самодейност и др.

След подписването на дого
вора, командира на местната 
бригада в Дивдядово др. Васил 
Попов награди ударниците бри
гадири Атанас Славов и Пет
ранка Йорданова с книгите 
„Покорената река" и „Четвърта 
височина“. Ударника Атанас 
Славов обеща пред бригадири
те да дава 250% наднормено 
производство.

Накрия се състоя бригадир
ско увеселение.

Дивдядово. Дивдядовската 
местна младежка бригада рабо
ти от 25 юни по изравняването 
на училищния двор, постройка 
на ограда и др. Тя се състои 
от 43 младежи и девойки, кои
то са разделени на групи от по 
7, 5 и 2 души, в зависимост 
от работата. От 26 юни до се
га бригадата дава средно 116%. 
В чест на рождения ден на др. 
Васил Коларов—16 т. м. брига
дата даде 173%- Първи удар
ник на бригадата е др. Стоян 
Димитров, отговорник на гру
пата „Победа“, а от девойките 
Еленка Вичева. Освен работата 
на обекта бригадирите са дали 
260 трудодни по прибиране на 
реколтата, като са подпомогна
ли семействата на пострадали 
от фашизма и войната, брига
дирски семейства и са работи
ли на общинското стопанство.

Развива се добра културно- 
просветна работа. Провеждат 
се кръжочни занятия по някои 
училищни дисциплини, издава 
се стенвестник и в е с т н и к  
^Стършел“. Изнесени са пред

бригадирите беседи, лекции и 
други.

Бригадирите обещават да за
вършат землената работа пред
срочно. Населението активно 
подпомага бригадирите с про
дукти и пари.

Смядово. Местната младеж
ка бригада, състояща се от 55 
младежи и 26 девойки работи 
по шосировката на централната 
улица към гарата с дължина
4.100 клм. Обекта е разделен 
на 2 етапа. Ог първия етап е 
завършен окончателно 1 клм. 
По останалите 3 клм. се работи 
землена работа. Общо бригада
та дава 131%.

Бригадата е разделена на 3 
чети, от които първенец е вто
ра чета с командир др. Божан 
Калоянов. Четата първенец но
си знамето на бригадата от на
чалото на работата и дава 135 
%. Група първенец е групата- 
„Победа“ от втора чета, която 
дава 210%, Пръв ударник на 
бригадата е др. Райно Димит
ров от втора чета, който дава 
средно 300%, а е достигнал и 
410%.

В бригадата се развива мно
го добра културно-просветна 
работа. При откриването на 
обекта е била изнесена програ
ма с театрални и хорови номе
ра и монтаж „Бригадирски 
бръснар“ от бригадира Гено 
Драгостинов и монтаж „Трудът 
някога и сега“ от бригадира 
Димитър Попов. Провеждат се 
курс по политическа просвета, 
кръжочни занятия по 7 учеб
ни дисциплини, издава се стен 
вестник през ден и др.

За значката ГТО се готвят 
98% от бригадирите. В брига
дата има 5 тима — футболен, 
волейболен, шахматен и стрел- 
ков. На 18 т. м. е игран мач 
между тима на бригадата и 
тима на местния гарнизон.

Овчарово. Местната младеж
ка бригада под ръководството 
на председателя на коопераци
ята др. Добри Маринов е по
жънала 20 д. кооперативна нива.

Жътвата приключва 
и започва редовна 

вършитба
Жътвата в околията е за

вършена 90 процента, като в 
южната част е приключена 
преди срока. Първенец в жът
вата е с Дивдядово, следвано 
от селата Дибич и Злокучен. 
Земеделските стопани от села
та първенци и други 32 села 
в околията подписаха и изпра
тиха обещания до любими* 
учител и вожд на нашия на
род др. Димитров, с които 
обещават да приключат в оп
ределен срок жътвата и вър
шитбата и да продадат на дър
жавата излишните количества.

По голямата част от райо
нираните вършачки в околията 
започват редовна вършитба. В 
редица села, където жътвата е 
приключила рано, въпреки на
личните условия редовната вър
шитба е забавена.

Околията разполага само с 
67 вършачки, които са недос
татъчни и ако вършитбите в 
южните райони не бъде уско
рена ще се получи забавяне 
на общата вършитба. От дру
га страна е необходимо да се 
внесат вършачки отвън.

За бързото извършване на 
жътвата в южната част на о- 
колията допринесоха твърда 
много 1,175 ^опитни жътвари 
от северните села, които да
доха 5,600 надници.

Работниците и гражданите 
дадоха 2,387 трудодни, голяма 
част от които са безплатни.

Усилено се извършва под
метката на стърнищата. Земе
делския стопанин Вълчо Хрис
тов от с. Овчарово пръв в са
лото е извършил подметката.

Производствено
съ вещ ание на ОСС

На 12 т. м. в салона на ОРПС 
се състоя пооизводствено съве
щание между директорите и 
профкомитети і е от всички на
ционализирани предприятия и 
фабрики от гр. Шумен при дне
вен ред: качествено подобрение 
производството и трудови кад
ри. Докладва председателя на 
О. С. С, др. Никола Димитроа, 
който като изтъкна добрита 
страни, слабости и грешки ■ 
някои предприятия и фабрики, 
подчерта, че е крайно време 
вече да се подобри производ
ството. Инспектора на труда др. 
Димо Великов докладва за кад
рите. Исказаха се директора на 
„Пивовара“ др. Анастас Васи
лев, който препоръча предпри
ятията и фабриките да изпол
зуват местните условия за да 
достигнат висококачествено про
изводство. Дтректора на кожар
ската фабрика бивша „Братя 
Антонови“ др. Христо Мутку- 
ров се изказа, че трябва сами 
да еи създадем кадри в проце
са на самото производство. Ди
ректора на металната фабрика 
„Силика“ др. Марко Фарин ка
за, че при наличноста на ня 
добри материали, които по ня
кога се изпращат не би могло 
да се даде добро производство.

Накрая се взе решение да 
се назначат контрольори по 
качеството до 15 юли; да се 
изработят номера или показа
тели за всеки работник и по
ставят на продукта, да не се 
допуща на пазаря лошокаче
ствена стока.

Й. Гюроа
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Нармаг в деветосептемврийското 
съревнование Минас Яртинов-Багера

Когато бригадирите от II смя
на, от Шумен и околията, за
почнаха работа на обекта, меж
ду тях сновеше един едър, ши- 
рокоплещест здравеняк в цивил
ни дрехи. Мускулестите, силни 
ръце сръчно си служеха с кир
ката. Загорялото му лице беше 
сериозно и съсредоточено. Той 
тичаше от група на група, обя
сняваше, съветваше: „Така се 
прави изкопът, така подкопът; 
внимателно трябва да се събаря 
пръстта с лоста; вагонетките 
така да се карат“.

—ще смазвате количките, но 
маслото няма да хабите!—гово
реше на една от групите.

—Ако искате шуменци да спе
челят съревнованието, работете 
мъжката и слушайте команди
рите.

Този здравеняк е ударникът 
Менас Артюнов Менасян—^Б а
герът“. Той работи с първа 
смяна на физкултурния комби
нат и заслужи големи трудови 
отличия.

Когато първа смяна си оти
вала, Менас се замислил: „Не
опитни са новите бригадири. 
Трябва да им се помогне да 
научат „чалъма“!

И той остава и втора смяна.
*

Менас Артюнов е арменец. 
Роден е в Шумен в занаятчий
ско семейство. Нуждата от ма

лък го приучва на упорит труд 
Липсата на средства не Му по
зволява да учи. След като за
вършва V клас, той напуска 
училище и става общ работник 
за да поддържа семейството си'

Миналата година бил брига
дир на язовира «Росица",къде- 
то се е проявил като ударник 
и е бил награден с орден на 
труда.

Тази година се записва в Шу. 
менската бригада. И тук работи 
ударно, съвестно, като дава 
средно 500 на сто. Той не го
вори много, но неговия личен 
пример увлича другарите му.

Менас е предвидлив. Напраз
но не хаби силите си. Една ве
чер заръмял дъжд. Другарите 
му искали да съборят с лоста 
подкопаната земя. „Няма сми
съл"—им казал той— „От дъж
да земята е рохкщва. Ще мине 
влака и ог труса сама ще се 
събори“. На сутринта намери
ли пръстта готова за изхвър
ляне.

Сега Артюнов е общ работ
ник в с. Каравелово. Но неге- 
вият пример ентусиазира бри
гадирите от II смяна, дава им 
подтик за съзнателна и ударна 
работа, за трудови подвизи. 
Втора чета, която носи негово
то име, спечели първенството 
за първата десетдневка от съ
ревнованието.

Съобщение на ДАСП „Топливо“

Нишите СТ019ІЕКІ тш е Унгария
Стопанските връзки между 

България и Унгария трябва да 
се разглеждат в рамките на 
структурата на техните народ
ни стопанства и на традицион
ните приятелски чувства на два
та демократични народи.

Като първи стожери за уста
новяване на едно действително 
стопанство, културно и битово 
сближение с унгарския народ 
се явяват градинарите от Гор- 
по-Оряховска и Търновска око
лии, които работеха и работят 
непрекъснато за издигане ка
чеството на унгарското зелен
чуково производство. Сега тех
ният брой е спаднал под 7000 
души, а преди войната той 
надхвърляше 12,000 души.

През зимата, завръщайки се 
в България те носеха високо
качествени унгарски манифак
турни стоки. Първите жетвар
ски машини, грапи, вършачки 
бяха донесени от тях, главно в 
бившия великотърновски окръг. 
Съществена роля тези гради
нари изиграват и за подобре
ние нашето коневъдно депо 
чрез докарване от Унгария на 
коне от най добри породи.

Разнообразието на унгарски
те индустриални произведения, 
а тъй също и изключително 
благоприятните транспортни ж. 
п. връзки през Югославия или 
Румъния, откриват широко $по- 
ле за един активен стокооб
мен.

Правителството на Отечесг 
вения фронт сключи на 26 юни 
1947 година първата следвоен
на търговска клирингова спо
годба с Унгария. Тя дойде да 
подсили и разшири търговски
те ни връзки с унгарската на
родна република и да уреди 
цялостно стокообмяна, който 
се развишава дотогава изклю
чително в рамките на частни 
компенсационни сделки.

Като друга страна на съще
ствуващите стопански връзки 
между нашите два народа се 
явяват тесните синдикални връз
ки между профсъюзите на две
те страни. Докато преди 9 сеп
тември 1944 год. това бяха 
връзки между управите на ра
ботническите съюзи, днес ние 
имаме едно действително съв
местна робота но само между 
управителните тела, но и меж
ду самите трудяши се маси. 
Освен размяна на синдикална 
равмяна, през 1948 год,, унгар
ската работническа делегация 
посети Втория конгрес на ОРПС, 
е наши представители посети
ха конгреса на профсъюзите 
па металиците, дърводелците, 
на земеделските стопани, на 
графиците, на обущаро-кожар- 
ските работници и други, в 
Унгария.

Като плод на искренното 
желание за заздравяване на 
връзките между работниците 
на двете страни се яви и из
пращането в Будапещенските 
заводи на 27 души наши ра
ботници, предимно от металния 
бранш, за повишаване тяхната 
квалификация. Тази инициатива 
бе проведена под покровител
ството на българо-унгарското 
дружество. От своя страна ог 
1 август т. г. 30 унгарски ра
ботници ще гоствуват в Варна.

Квто бъдещ проект предстои 
обмяна между работнически 
самодейни художествени ко
лективи.

Тръгнали по пътя на социа
лизма, българският и унгарски 
народи, чрез заякчаване и раз- 
миряване на стопанските си 
отношения, ще постигнат в 
близко бъдеще благосъстояни
ето на своите страни.

Служителите при Народен ма
газин, организирани в своята 
професионална организация из
пълниха своите задължения по
ети, съгласно плана за сърев
нованието за м. юни и изпъл
няват плана за м. юли.

Постиженията на служители
те при „Народен магазин" са 
следните:

Сключени индивидуални до
говори 41, или осъществено 
участие в съревнованието с 
подписани договори 100 ‘/о (при 
служители 41).

Резултатите по производстве
ните задачи съгласно месечния 
план се изразяват така:

Исканите сведения, баланси, 
финансово производствени пла
нове и оперативно отчитане са 
представени на време и в за
конно установения срок. Плана 
е изпълнен 100%.

Обороти, осъществено преиз
пълнение на плана с 10%, или 
осъществени обороти 110% от 
предвидените в плана.

Капиталообръщение 175%.
Грешки на касиерките при 

магазина са изразени в следни
те цифри плюс 0 066% върху 
общия реализиран оборот.

Реализирани посещения на 
магазина от страна на клиенти 
41,321.

Свикани са 3 събрания. Раз
гледани са обстойно следните 
теми:
„Нашата вътрешна търговия и 
снабдяване“ и „Какво да четем 
и как да четем“.

Осъществени са 4 производ
ствени съвещания, плана из
пълнен 100%.

Дадени 85 трудодни общо.

На 11 т. м. в лагера на пър
ва околийска бригада „Ивански“ 
край река Камчия се състоя 
голямо бригадирско тържество 
по случай подписване договори 
за деветосептемврийското съ
ревнование между околийските 
бригади: Разградската с Омур- 
тагската бригаде; „Ст. Куцаров“ 
— Търговище с втора шумен
ска околийска бригада „Авг. 
Попов“ и преславската околий
ска бригада с първа шуменска 
бригада „Ивански“.

Тържеството бе открито от 
командира на бригадата „Иван
ски" др. Дамянски, след което 
при голяма тържественост и 
въодушевление стана подписва
не на договорите между отдел
ните бригади. По важни от точ
ките на договорите са — спаз
ване съотношението 75:100 меж
ду трудовите и хранителни над
ници, покриване най-много нор
ми от комплекса за значката 
ГТО, най добра културно-про
светна работа и др.

Представители на отделните 
бригади подписвайки договори
те, обещаха от името на бри
гадирите, че ще вложат всич
ките си сили и младежки енту
сиазъм за спечелване съревно
ванието и построяване на со
циализма в нашата страна.

Поднесоха приветствия от ЦК 
на СНМ др. Георги Найденов, 
от Окол. оф комитет и РП (к) 
др. Иван Железов и полк. То
доров от Народната армия.

Тържеството завърши с кръш
ни народни хора и веселие.

. ПОСТИЖЕНИЯ НА 
бригадата „Ивански“
Бригадирите от бригадата 

„Ивански“ през първите десет 
дни са дали много добри по
стижения. Общо отряда дава 
109%.

Чета първенец на отряда е 
четвърта чета, състояща се са-

Проведени с а курсове за 
квалификация на служителите, 
както следва:

а) за продавачи участвува
ли 13 човека.

б) за щандисти, участвува
ли 8 човека.

в) За счетоводен и адми
нистративен персонал, участву
вали 8 човека.

Профорганизацията приНаро- 
ден магазин е поела шефството 
на бригадата „Гергански“ при 
завода, Коларов“. По този повод 
са поднесени подаръци на об
ща стойност 12,551 лева

Работното време за публика
та е увеличено с 1 час. Даде
ни през месеца извънредни ча
сове общо 1,025 часа, което е 
равно на 128 работни дни.

Този труд е даден в чест на 
9 септември безплатно.

При така постигнатите, от
лични резултати, служителите 
при „Народен м^азин“ органи
зирани в своята профоргани- 
зация и ръководени от славния 
ОРПС, разбирайки и своето 
място в социалистическото 
строителство, превърнаха съ
ревнованието като метод в 
своята еж едневна равота, 
съревнование стимулиращо дей
ността им, превърнало се в 
мощно оръжие за борба про
тив бюрократизма и спечелва
не успех в огромното строител
ство

Те не ще изпустнат този ме
тод из ръцете си и той ще 
ръководи винаги тяхната на
родополезна обществена дей
ност.

А. К,

мо от учители, начело с око
лийския инспектор, която дава 
141%, следвана от втора чета 
с 137% и пета сборна чета с 
110%.

От групите на първо място 
стои групата на Димитър Ст. 
Иванов, която се състои само 
от двама души даваща 209%.

МАЛКИ ОБЯВЛЕНИЯ
ИЗГУБЕНА е лична карта на 

Янко Д. Янков от с. Янково — 
издадена от Янковската общи
на — невалидна.

ИЗГУБЕНА е кв. № 181522 
от 19. VIII. 1943 год. издадена 
от общината с. Мадара на Же
лю Иванов от същото село, 
невалидна.

ИЗГУБЕНА е кв. № 474221 
от 6. III. 1945 год, за 1000 лв. 
издадена от Венецката община 
на Хасан Фийзиев от с Борци, 
невалидна.

ЗАГУБЕНИ бланки дялов-ка- 
питал № N2 86 и 157, издадени 
от Шуменската Бакалска Коо
перация — Шумен, на името 
на Киркор Паносян — Шумен, 
да се считат за невалидни.

ЗАГУБЕНИ дялове номера 
44,101 и 143 издадени от Ба- 
калската Кооперация — Шумен, 
на Никола Геров Николов — 
Шумен, за обща сума 20,200 
лева да се считат невалидни.

Всестранната кооперация 
„СИЛА“ село Веселиново, 
Шуменско търси майстор 
„Коларо-железар“ и май
стор „ Бозаджня-сладкар“ 
Желающите кандидати да 
се отнесат до кооперацията.

От кооперацията.

до гражданите записани
Известно е, че властта на 

Отечествения фронт, като има
ше предвид, че в миналото 
снабдяването с отоплителни 
материали беше неправилно и 
напълно разстроено, то затова 
учреди държавно предприятие 
„Топливо“, което да има за 
основна задача да се справи с 
топливоснабдяването на стра
ната. В тая си дейност, пред
приятието зарегистрира извест
ни успехи, като можа да 
се справи с редица пречки, ко
ито среща.

От всички записани гражда
ни до сега за отоплителни ма
териали то „Топливо“ е доста
вило за едно съществувание от 
три месеци около 44% ог за
писаните материали, обаче на
последък се забелвзва една 
подмолна агитация от страна 
на лица стоящи вън от Отече
ствения фронт срещу така на
речените лигнитни въглища-да 
се връщат в складовете на 
„Топливо“ и да не се заплаща 
превоза на каруцарите. С тази 
агитация се цели от друга стра
на да се спъне и саботира

за отоплителни материала
дейността н а предприятието 
Към такива граждани предпри
ятието ще вземе мерки, като 
им съставя актове по Закона 
За защита на народната власт, 
за сега имаме такъв случай с 
гражданина Илия Къдрев, кой
то е върнал въглищата си.

Като се обръщаме към всич
ки граждани ние им правим 
достояние следното: че въгли
щата лигнит развиват калории, 
колкото дървата и съвсем не 
са опасни, когато се горят и в 
обикновенни печки и че същи
те имат правилно горене, кога
то последните се поставят да 
се изсушат под навес и след 
това да се приберат и употре
бят за горене, обаче прибрани 
веднага в мазите, то те ще се 
разложат и ще станат на пепел,

Ето защо всички граждани 
да посрещнат тази агитация 
със спокойствие и не се под
дават на нея, като имат пред
вид, че те ще допринесат по- 
скоро за укрепване на властта 
на Отечествения фронт и него
вото предприятие „Топливо.“ 

Държ. автэномііо степ. предаритие 
“ТОПЛИВО"

Щаб на Шуменския гарнизон

Обявление N° 847
Щабът на Шуменския гарнизон обявява на интересую- 

щите се, че на 7-ия ден от публикуване настоящето във вестник 
„Освобождение“ от 8 чеса сутринта до 15 часа след обяд ще 
се произведе публична продан на РАЗНИ ВЕЩИ — кревати, 
пружини от кревати, гардероби, шкафове, столове, маси, бюра, 
канапета, закачалки, печки, полюлеи разни и други домакин
ски потреби.

Продажбата ще се извърши в една от войсковите части 
на гарнизона намиращи се на ул. Бабадаг № 2.

Продажбата ще се извърши по единично за всяка вещ. 
Наддаването става глобално за всяка вещ по отделно.

Залог за правоучастие в наддаването 5%  от първона
чалната оценка определена от комисията за всяка вещ, който 
залог се депозира на комисията в момента на наддаването.

Есички разноски за герб и публикация са за сметка на 
купувачите.

От купувачите не се изискват никакви документи за 
участие в наддаването.

гр. Шумен, 20. VII. 1948 год.
ОТ ЩАБА НА ГАРНИЗОНА.

О к о м ш  бригади в с ір е в я ш ш
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Ново шито в чисти хамбари!
Трите сушави години стана

ха причина да се изпразнят 
всички хамбари в страната, та 
дори братският Съветски съюз 
трябваше да ни се притече на 
помощ, за да може да се га
рантира изхранването на насе
лението до нова реколта.

Отдавна хамбарите и складо
вете у нас не са били изпраз
вани до такава степен, както 
тази година и поради това сега 
се явява едно голямо благо- 
приятствие за извеждането на 
една цялостна и резултатна бор
ба със складовите неприятели 
по зърнените храни. Я складо
ви неприятели у нас има твър
де разнообразни и в твърде 
големи размери, тъй като хам
барите са предимно малки, не- 
хиенични постройки, отдавна 
строени и много рядко почи
ствани, а вероятно никога не 
дезинфекцирани,

Преди всичко, преди да се 
внесе новото жито в складове
те и хамбарите, налага се те 
основно да се почистят и изме- 
тат, като, ако има макар и мал
ки остатъци от минала реколта, 
последните да се пресеят и 
отсевките заедно със сметта се 
изгарят, за да се унищожат на
личните зародиши от житна 
гъгрица, житен молец и др. 
Особено добре трябва да се 
изчистят ъглите по пода и по 
тавана, като освен това по по
да се изпушат всички дупки, 
за да не се пропилява зърно* 
а и за да не го отвличат миш
ки. Срещу последните добре е 
да се наложи отрова, за да мо
гат да бъдат те унищожени’ 
Стените на хамбарите и скла
довете трябва да се измажат и 
обезателно варосат. Варта е от
лично дезинфекционно средство 
което освен това е много евти
но и се немира навсякъде. Доб
ре е при това, при държавните 
и обществени складове дезин

фекцията да се извърши и със 
серо-въглерод, за да могат всич
ки зародиши от неприятели да 
бъдат умъртвени.

Друго важно обстоятелство 
за хигиенизиране на хамбарите 
е те да могат да се вентили
рат лесно. Яко на тавана не 
може да се направи отвор с 
клапа, за вентилиране, необхо
димо е да се направят срещу
положни прозорци, за да може 
хамбарът да се проветрява лес
но, Проветряването трябва да 
се извършва редовно, особено 
в топлите есенни дни, тъй като 
новото зърно ферментира и от
деля влага, която ако не може 
до излети вън от помещението, 
може до се отрази пагубно вър
ху състоянието на складирана
та храна.

Изобщо трябва да се знае, 
че при насипването на прясно- 
овършаните зърнени храни, 
трябва да се спазва правилото 
да не се насипват те наведнаж 
на дебел пласт, а това да става 
постепенно и то при редовно 
разбъркване (лопатиране). По 
този начин ще се избегне об
разуването на тъй наречената 
„плоча“ при складираните зър
нени храни, която се образува, 
тогава, когато храните са натру
пани на дебел пласт, когато не 
се лопатират и когато хамбаря 
не се вентилира.

Осебено важни са гореизтък- 
натите обстоятелства за правил
ното съхранение на зърнените 
храни в по-големите, обществе
ни, кооперативни и държавни 
складове, при които загубите 
от неспазването им могат да 
бъдат значителни. Затова, на
лага се, да се вземат мерки, 
новите храни да се складират 
в почистени хамбари и складо
ве, като при това и самите хра
ни се пречистят и отвеят преди 
да се внесат в тях, тъй като 
някои неприятели идват още 
от хармана, от вършачката.

Защо ТКЗС получават годами р ш т н
Продължиние от 1 страница

Заедно с плевелите се унищо
жават и множество яйца на 
насекоми, червеи и други вре
дители, които лакомо биват 
изяждани от птиците.

Подметката на стърнището е 
същевременно и един Цторово- 
улесмителен процес, тъй като 
всички растителни части угни- 

! ват и обогатяват почвата на 
хумус, а асвен това чрез нея 
се спомага и развитието на 
бактериите, които са от огром
но значение за живота на кул
турните растения.

Най-после, чрез подметката 
на стърнището се подобряват 
и физическите качества и свой
ства на почвата, която разрох-

кана, става дестъпна за влагата, 
въздуха и топлината, става 
истински културна почва.

Подметката на стърнището е 
началото на обработката на 
почвата за есенната сеитба. Тя 
трябва ра се извърши непре
менно тутакси след жътвата, за 
да може да се сложи началото 
на една по-голяма реколта. Та
зи година, дри изобилието на 
влага в почвата, подмятането 
на стърнището ще допринесе 
твърде много за запазването и 
до есента и по този начин 
есенната оран ще може да се 
извършва независимо от това 
дали тогава ще паднат навре
ме дъждове.

Миналата година 58 годиш
ният абхазки селянин Темур 
Тарба си спечели голяма попу
лярност. По полетата на колхо
за „Берия“, в абхазкото сели
ще Дурипш, Тарба получи 1970 
кгр. царевица на декар. За то
ва той беше удостоен с висо
кото звание Герой на социа
листическия труд.

Селището Дурипш с пейза
жа си и месторазположението 
си напомня планинските сели
ща на Далмация. Тук са живе
ли дядото и бащата на Тарба. 
Те, кето повечето абхазки се
ляни, нямаха своя земя, свое 
стопанство и през целия си 
живот слугуваха у помещици- 
те. За семейството от 6 души 
бащата на Темур можеше в 
най-добрия случай да спечели 
три човала царевица годишно. 
Съветската власт предаде зе

мите на помещиците в ръцете 
на бедняците. Животът несрав
нимо се промени. Тарба прите
жаваше вече свое поле, свои 
посеви. Но той нямаше добър 
добитък за работа и плуг и 
трябваше да взима под наем 
и добитък и плуг и брана от 
богаташите. През 1931 год. 
група бедняци и ратаи органи
зираха колхоз и Темур Тарба 
влезе в него.

—Колхозътни направи истин
ски стопани на земята, — казва 
Тарба. И ние караме тая земя да 
ни дава два три пъти повече жито 
отколкото при единичните сто- 
панства.,1. Държавата помага на 
колхозниците с торове машини 
и кредити.

През 1946 год. Тарба заяви 
на едно събрание, че ще съ
бере от един обработваем от 
него декар не по-малко от 1800

Стр. 3.

ПРИБИРАНЕТО НА ФУРАЖА
Прибирането на реколтата 

изобщо, както и прибирането 
на зърнените храни в частност, 
е най-важната задача на деня. 
Около бързото разрешаване на 
тази задача е концентрирано 
вниманието и труда на целия 
бъпгарски народ. Заедно с то
ва, обаче, неотложно е разре
шаването и проблема за при
бирането на концентрирания и 
груб фураж за осигуряване доб
рото изхранване на добитъка. 
Увеличаването броя но домаш
ните животни, както и подоб
ряването на техните произво
дителни качества, според пред
вижданията по двегодишния 
стопански план, а също и ус
пешното разрешаване на жи
вотновъдните проблеми по пет
годишния стопански план, е в 
тясна зависимост от успешното 
разрешаване проблемата за 
фуража.

Една от най-важните причини 
за още недостатъчната произ
водителност на нашето ското- 
въдство е липса на фураж. Та
за липса у нас не е случайно 
явление, а хронически недъг на 
нашето селско стопанство. И в 
най-плодородните години про
изводството на фуража у нас 
е бивало под нивото на необ
ходимото. Ето защо и сега, ко
гато е очевидна добрата рекол
та, не трябва да забравяме, че 
грижите ни за прибирането на 
фуража не бива да отслабват 
в никакъв случай, Големите 
грижи и затруднения по при
бирането на зърнените храни 
не бива да стават причина за 
пренебрегване голямата про
блема за прибирането на фура
жа. Не се касае само до свое
временното окосяване на есте
ствените и изкуствени ливади, 
до правилното изсушаване, скла
диране и съхраняване на сено
то, но също така и до най-ра
ционалното използуване на вси
чки растителни отпадъци, буре
ни и др., които биха послужи
ли за храна на добитъка.

Във връзка с прибирането 
и съхраняването на фуража е 
крайно необходимо до се имат 
предвид следните по-съществе
ни съображения:

1. Да се окосят своевремен
но естествените и изкуствени 
ливади, горските поляни, някои 
части от пасищата, гдето тре

вата е запазена, всички затре
вени стърнища, синури, слого
ве и др. места, обрасли с трев
на растителност.

2. Внимателно да се изсуши 
окосеното сено, за да се пред
пази от запарване, особено в 
случаите, когато буйната трева 
е сочна и по-трудно се суши 
при твърде променливото време.

3. Да се приготвят, гдето то
ва е възможно, подходящи ле
ки постройки, за съхраняване 
на сеното или пък за струпва
нето му на грижливо направени 
купи, за да се запази от ва
лежите.

4 Да се започне използува
нето още отрано на всички се- 
нопреси. Работата по жетвата 
и вършитбата така да бъде 
организирана, че едновременно 
при добро оллътняване на ра
ботното време, да се извърши 
и балирането на сеното и сла
мата.

5. Всички* растителни отпа
дъци, фуражна царевица и др. 
да се използуват за приготовля
ване на сочна храна за доби
тъка, чрез силажирането им. 
Това може да се направи от 
всички земеделски стопани, а 
особено от държавните и тру* 
дово-кооперативните земедел
ски стопанства.

6. Грижите по набавянето на 
листников фураж съвсем не 
бива да престават особено за 
ония населени места, гдето той 
е бил и си Остава основният 
фураж на дребния добитък 
през зимата.

7. Отсега ще трябва сериоз
но да се постави за правилно 
разрешение задачата за увели
чаване площа на фуражните 
култури, между които на първо 
място стои люцерната, защото 
централният път за осигуряване 
на нашато скотовъдство с фу
раж, е получаването на по-го
ляма фуражна маса с по-висока 
хранителна стойност, от едини
ца плош.

Проблемът за изхранването 
на добитъка у нас е основен 
проблем и нека сравнително 
богатата реколта не стане при
чина да го изпуснем от внима
нието си, особено сега, когато 
започна разработването на пет
годишния стопански план.

СИБ

О С В Ѳ Б О
редакция и администрация 

ул Д. Благоев—Шумен. Тел. 218

Успехи в ф-ва „Вайнов
и Ранчев“

Държавната химическа ф-ка 
бивша „Байнов и Ранчев“ из
пълни плана си за второто три
месечие с 162 •/«- През второто 
тримесечие на 1939 г. фабри
ката е достигнала производство 
106 %• Работниците със своята 
амбиция го надхвърлиха. Голе
ми успехи те зарегистрираха и 
в борбата за подобрение на 
качеството. Значително са по
добрени мастилата, тебешира и 
акварелните бои. Като се има 
пред вид, че все още се работи 
в старите тесни работилнички, 
значението на тия постижения 
пораства още по-вече.

Между всички производстве
ни бригади и изтъкнатите ра
ботници са сключени договори 
за съревнование. Като първа 
ударничка в предприятието се 
очертава др. Милка Владими
рова, обвивачка на боя за пач
ки. Тя достигна ежедневно про
изводство 145 •/• нод нормата. 
Следват ударничките Златка 
Янкова и Ив, Георгиева със
138%.

И. Гюров

Трудови успехи на 
шуменските шофьори
Шуменският „Стоп“ трябаа- 

ше да извози 20,000 тона ло
мен камък и пясък за прена- 
стилането на 28 клм. пътища в 
Шуменска околия. Благодаре
ние на високото съзианиа у 
шофьорите и добрата органи
зация на работа, превозването 
на материалите е почти привър
шено. Бързият превоз дава въз
можност да се организира и 
навременното натрошаване и 
валиране на камъка на запла
нираните обекти.

Проявиха се в работата най- 
много шофьорите Цоню Гочев, 
Борис Ченгелиев, Добри Донев 
и др. Не спирайки се пред ни
какви пречки, те изпълняват 
точно и на време своите задачи.

За отличните си прояви шо
фьорите получиха благодарност 
от служба „Пътища“ при Шу
менското строително обеди
нение.

Инженер Попев

Ж Д Е Н И Е
Обявления 30 лева кв. см. 

и 20 лева на дума.

кгр. царевица, а с цялото звено 
от 8 души колхозници, ще съ
бере от 3 декари не по малко 
по 1000 кгр. Преди не само в 
селището Дурипш, но и в цяла 
Ябхазия никой не беше чувал 
дори за такива богати реколти 
царевица. Опитни земеделци — 
старци, погледнаха с недове
рие на това, което Тарба пред
прие. Но Темур не се огорчи 
той вярваше в себе си, тъй 
като вярваше в колхоза. Жела
нието да получи такава богата 
реколта съвсем не идваше от 
съображение за своя лична из
года.

От есента той предприе бор
ба за реколта. По съвета на 
агронома в участъка изгориха 
царевичните стъбла.—„Пепелта 
обогатява почвата“—обяснява
ше Тарба на селяните, които 
по стар навик изхвърляха стъ
блата. Земята изораха в ранна 
пролет. Обикновенно пролетна
та оран се прави на дълбочина

10—15 см. Темур ореше на 18 
—20 см. дълбочина. Дълбоката 
оран осигуряваше доброто про
никване на торовете.

Засяха учистъка с отбрани 
върна, като строго съблюдава
ха разстоянията между расте
нията.

Тарба е съветски селянин, 
човек с ясна обществена цел и 
съзнателно отношение към 
труда. Той реши да получи ре
кордна реколта и се бореше 
за нея. Обикновено царевицата 
се плеви 2—3 пъти през едно 
лято. Тарба я почисти б пъти. 
Премахването на увехналите 
стъркове, които пречат на по- 
силните да се развиват, беше 
преди непознато на абхазкитб 
земеделци. Тарба по съвета на 
агронома извърши и това. Ре
колтата стана дело на патрио
тична чест за него. И той доб
ре я защити. Темур събра 1970

кгр. едра първокачествена ца
ревица.

Това е най-богатата реколта 
ет всички реколти, получени 
не само в Абхазия, но и в це
лия Съветски съюз, а според 
сведения на агрономите и във 
всички царевични полета в све
та.

Темур обеща да събере през 
1948 год. 2000 кгр. царевице 
на декар. Усмихвайки се той 
казва, че колзозникът като до
бър войник трябва да вярва в 
победатз, когато навлиза в боя«.

Тарба вярва в своята победа. 
Той вярва, защото ие е сам в 
борбата с приредните сили >• 
хляба на своята държава; само 
в неговото село Дурипш и в 
неговите два колхоза стотици 
колхозници също така упорито 
се стремят да постигнат бога
ти реколти,
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Пашата парадна интелигенция прад отговорни задачи
ката и лъчезарна епоха на 
нашето Възраждане—интели
генцията действува в унисон 
с задачата на епохата, от 
които направи знаме на сво
ята безкористна дейност, а 
в периода на Народ качество
то, тя сля своето недовол
ство с това на подтиснати
те народни маси, на които 
служи с рядък идеализъм и 
себеотрицание.

Какви са нейните общест
вени задачи днес.

Тези задачи трябва да се 
намират в пълна хармония с 
духът на времето т. е. да 
подпомогнат стремежите на 
нашия народ към по съвършен- 
ни стопански и културни 
форми, които стремежи са 
най-характерен белег на след
военното време. Ето защо 
проблемите свързани със сто
панското изграждане на на 
шата страна и нейното из 
дигане до най-високата точка 
на материално благополучие 
и технически прогрес, трябва 
да погълнат вниманието на 
всеки честен интелигент, кой 
то желае да служи на своя 
народ. Излишно е, мислим, да 
доказваме тук, че без ликви
диране на стопанската на- 
задналост на нашата стра
на, ще бъде невъзможно да 
израстне нов и богат с раз
нообразни нюанси културен 
живот,

Ясно е прочие, каква нео
бятна област се открива за 
деятелността на нашата ин
телигенция, в която тя би 
обмислила своя живот, по- 
средствот една благородна и 
задълбочена проява, която ще 
има за резултат изграждане 
на нови по съвършенни обще
ствени форми Тази дейност 
наситена с творчески идеа
лизъм може да вземе най-раз 
лични насоки: непосредствено 
подпомагане осъществяването 
на народ остопанския план, 
който обединявайки нацио
налната енергия във всички 
области на творческия труд 
ще издигне страната на по 
високо ниво; методична раз
яснителна работа сред слое
вете на народа, като им се

обясни дълбокия смисъл и 
историческо значение на тези 
стопански преобразования,
или пък културно проникване 
в нашето село за ликвидира
не на невежеството, негра
мотността и силата на тра
диционното мислене-врагове 
на всякакъв прогрес.

Ала успешно разрешаване 
на така поставените пред 
нашата интелигенция задачи, 
се обуславя както от степен
та на научната й подготовка 
в областта на нейната спе
циалност, а така също и в 
формиране на един прогреси
вен научен мироглед, посред
ством когото ще се ориенти
ра самостоятелно в сложни
те проблеми на обществения 
и природен живот. Този ми
роглед, няма съмнение, ще мо
же да се изгради с основно 
познаване законите на обще
ствено-историческо развитие 
а така също и с усвояване 
същността на оная висша 
научна система, която <ье 
обхваща о т понятието 
маркс-ленинизъм.

Няма нужда да подчерта
ваме също така, че деятел
ността на нашата интели 
генция в тази насока трябва 
да намира своите дълбоки из 
вори в чистите подбуди на 
едно високо съзнание, като 
от всяко нейно действие ли
чи обич към народа и негова
та утрешна съдба.

Ние мислим че нашата на
родна интелигенция, която 
ича революционни традиции 
и блестящи нравствени обра
зи е лицето на своите вели
ки предшественици от епоха
та на Възраждането и На- 
родо-освободителното движе
ние, ще разрешат трудните 
и отговорни задачи, които 
развитието така настойчиво 
поставя и заедно с народа — 
този вечен двигател на на- 
шато историческа съдба — 
изградят структурните фор
ми на новото социалистичес
ко общество.

1,500,000 летовници в СССР

Съвременната интелиген
ция представлява една осо
бенна социална категория, чи- 
што многобройни кадри се по
пълват непрекъснато от хо
рата на постоянната ум 
ствена деятелност. Тя е про
дукт на една по съвършенна 
техника, като резултат на 
която се явява неизбежното 
отделяне на умствения и фи
зически труд. По своята същ
ност интелигенцията при 
капиталистическите общест
вена отношения е пъстра гру
па от хора с най-разнообраз
ни материални и духовни ин
тереси. Липсата на единство 
в нейното социално положе
ние, обуславя липсата на та
кова и в нейнета идеология. 
Ето жащо в тазп категория 
се намират както представи
телите на най-реакционните 
обществени и философски си
стеми, а така също и вдъхно
вените теоритици на прогре
са и най смелите човешки 
преобразования. В страни с 
антагонистични стопанстве- 
ни и идеологиччи интереси — 
интелигенцията се откъсва 
от народа и в нея се форми
ра убеждението, че тя. е е- 
данствен творец не кулурни- 
те форми. Народът според 
нейната философия, е мъртав 
неисторичен материал, който 
се раздвижва и тласква в 
различни посоки от явелика- 
ните на духап. Обратното 
схващане е в общества с хо
могенни материални и духов
ни интереси. Тук творят в 
пъхна хармония формите на 
живота двата фактора, кои
то обуславят всякакъв прог- 
рвс—народът и неговата ин
телигенция.

В своето голямо болшин
ство, нашата интелигенция 
произхожда от дълбоките 
недра на народа, ето защо 
тя винаги е усвоявала идео
логията на заобикалящата я 
среда, с която органически е 
свързана. Това обстоятелство 
е дало решаващ фактор, как
то при формиране на нейния 
мироглед, а така също и опре
деляне насоките на общест
вените и прояви. Така в бур-
ашявшшшЁШшяшяаѵшшятвш жвят &апвешатш

Курортният сезон в Съвет
ския съюз е в пълен разгар. 
От всички краища на страната 
отиват на крайбрежието на Чер
но море, в предпланиниіе на 
Кавказ, към брега на Балтика 
десятки хиляди работници, слу
жащи и селяни, получили раз
решение за почивните домове 
и санаториуми. Във връзка с 
превозвенето на многото летов
ници пустнати са нови пътни- 
шки влакове и са открити до
пълнителни въздушни линии, 
свързващи курортите с най- 
голеиите градове на страната.

В пет годишният план за 
възстановяването и развитието 
на народното стопанство на 
СССР е предвидено пълно въз
становяване и разширяване на 
довоенната мрежа от почивни 
домове и санаториуми. Съглас
но плана броят на едновремен
но отпочиващите в санаториу
мите ще достигне до 250,000 
души.

През периода от 1946 до 
1950 год. министерството на 
вдравеопазването на СССР от
пуща за ремонти, благоустроя
ване и строителство на курор
тите, санаториумите и другите 
курортни учреждения повече 
от 300 милиона рубли. През 
тази година броят на местата 
в санаториумите и почивните 
домове в СССР почти е достиг

нал довоенното ниво, а в рус
ката федерация значително го 
е превишил.

Както и през предните го
дини особено много летовници 
отиват през лутото в здрав
ните домове на Крим и Кав
каз, ползуващи се отдавна с 
широка известност. Прекрасни
ят климат, богатата растител
ност, изобилието на минерални 
извори—всичко това създава 
благоприятни условия за по
чивка и лечение.

През тази година мрежата 
на кримските и кавказки ку
рорти се разширява значително, 
Осемнадесет нови санаториуми 
се строят в Сочи—най-големи- 
ят курорт в центъра на кав
казкото крайбрежие на Черно 
м о р е ,  Н а п ъ л н о  ще се 
преобзаведе най-големият сана
ториум в Кисловодск „Нарзан*. 
Започнат е строежа на новия 
курорт Риц-Авалхар, разполо
жен недалеч от живописно ви
сокопланинско езеро. По бла
гоустрояване на старите и от
криването на нови курорти се 
провежда усилена работа. Съ
що и на рижкия морски бряг, 
където през годината ще лету
ват около петдесет хиляди ду
ши.

Обаче, крайбрежието на Чер
но море,
Районът на кавказките ми

нерални води и Прибалтика
съвсем не изчерпват всички 
курорти и санаториуми в Съ
ветския съюз. Във всяка об
ласт и република на страната 
има курорти, които се посе
щават всяка година от десятки 
хиляди летовници.

Сега в СССР се наброяват 
повече от сто петдесет курорт
ни места. Много здравни домо
ве (част от които е открита 
през тази година за първи път) 
са създадени в Урал, в Средна 
Азия, в Сибир, в централните 
райони на Русия, в Далечния 
Изток.

Беше вр.ме, когато жители
те на Далечния Изток, страда
щи от сърдечно-кръвоносни за- 
болявания, бяха принудени да 
извършат многодневно пътува
не до Кавказ — в Кисловодск 
или Мацеста. Сега тази необ
ходимост отпадна. Научно-из
следователските експедиции на 
институтите по курортознание 
откриха в Далечния Изток ми
нерални извори. Такъв е ку
рортът Дарасун,

От дълги пътешествия са 
избавени и много жители на 
средно-азиатската република 
Киргизия. Лекуването на сър
дечно-кръвоносните заболява- 
ния е доста успешно в репуб
ликанския курорт Д жалал 
Абад. Този курорт е разполо
жен в местност, изобилна с 
много лековити извори и от-

Общ. стоп. графическо предп. „Г. Димитров* - Шумен, 179 -1948 
(бивша „Спас Попов*)
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Р а й о н н и  с ъ с т е з а н и я  в Русе
От 5 до 8 юли т. г. в град 

Русе се състояха районните 
игри по ръчна топка за излъч
ване на участниците в репуб
ликанските такива. На стадио
на „Локомотив“ бяха си дали 
среща отборите първенци.

Младите и надежни състе
затели и състезателки от д-во 
„Панайот Волов—Д.Н В* тряб
ваше да премерят своите сили 
с рутинирани отбори, няколко
кратни кандидати за първенци 
по ръчна топка Трябваше на 
технически по добрите, шумен
ци да противопоставят своята 
амбиция и бързина. При пър
вата среща на баскетбол с „Б. 
Желев“—Провадия, по-добрите 
шуменци можаха да се нало
жат и изтръгнат победа, от ко
ято зависеше крайното класи
ране. Надеждите бяха оправда
ни. Но вторият ден от състеза
нията донесе разочорование. 
Варненският ..Спартак“, макар 
и по слаб технически, можа да 
се наложи с един баскет. Иг
рата, която дадоха воловци, 
не беше издържана поради у- 
влечението на някои в преко
мерно дългите пасове — неточ
на стрелба в коша. В разбита
та тактически игра, варненци с 
голяма мъка можаха да се на
ложат с минималния резултат 
10:12, Падналите духом играчи 
по баскет в срещата с „Мета
лик“ отново загубиха с 2:1 гей
ма по волейбол. Но пораже
нието учи. На другия ден в 
срещата с „Локомотив“ Русе 
на волейбол и с „Русенец“ Ру
се на баскетбол, шуменци от
ново завоюваха ценни победи, 
с което се наредиха в четвор
ките. Желанието и амбицията 
за победа с всеки изминат час

жмове пп
волейбол на Б. Желев-Пров ° 
дия и П. Волов. Добрата връз
ка между шуменките, в реЗѴл 
тат на по добре построената 
тактически и технически иго* 
им позволи да се наложат лес
но над по слабите провадий- 
чанки с 3:0. к

Оставаше последния ден от 
които зависеше крайното кла
сиране за републиканското пър- 
венство. В срещата с „Лудого- 
рец — Разград шуменските 
младежи показаха игра, с коя
то наистина извоюваха симпа
тиите на всички присъствува* 
щи в състезанията отбори и 
малобройна публика.

Баскетболната среща между 
дамските отбори не Провадия 
и Шумен завърши в полза на 
по-рутинираните провадийчан- 
ки.

В крайното класиране щу- 
менци можаха да дадат резул
тати, които радват не само во
ловци, но и целият спортен 
Шумен. Жените достойно заеха 
първо място на волейбол и 
второ на баскетбол.

Доброто представяне на шу
менци се дъпжи ?на резултат
ната игра на Димитър Калчев, 
Звездомир Иванов, Игор Золот- 
ници, Лилия Данчева, Елисаве
та Браюванова, Лилия Запоро
ва, които със своите качества 
показаха че при солидна тре
нировка могат да станат игра
чи о име, но необходима е упо
рита и резултатна работа, как
то и условия за това. Само та
ка Шумен ще може да зовою- 
ва в игрите с ръчна топка то
ва име, което е завоювал в по
лето на уредната гимнастика.

Физкултурни състезания
От 5 юни т. г. физкултурни

те сектори и групи при О С .С  
гр. Шумен провеждат състеза
ния по следните дисциплини: 
шах, волейбол, атлетика и фут
бол. До 30 юни са проведени 
осем волейболни, шест футбол
ни и две шах състезания. Едно- 
времено част от орпсистите по
лагат изпит за значката Г. Т. О. 
Общо досегашните резултати 
от проведените състезания са 
задоволителни и добиват масов

характер. Поради незаинтересо
ваност в състезанията не взе
мат участие само дружествата 
на работниците по облеклото и 
дърводелците, Отговорника по 
физкултурата при О. С. С. др. 
Трендафилов полага големи 
усилия за добра екипировка на 
групите и секторите и за под
готовка на здрави физически 
работници и служащи готови 
за труд и отбрана.

Гюров

личаваща се с понижено атмо
сферно налягане.

Хората страдащи от заболя
ване на периферната нервна 
система, могат да се лекуват 
не само на лиманите на Одеса 
или в Кримските налолечебни- 
ци. Лекуването на тези забо- 
лявания е възможно сега 
и на калолечебните курорти 
в Карачи, в западен Сибир, 
и на езерото Горкое на Урал 
и в Сестрорецк до Ленинград, 
и на Сергиевските минерални 
извори по средното течение на 
Волга. Общо в Съветския съюз 
съществуват повече от петде
сет подобни курорти.

През тази година ще бьдат 
използувани от много летовни
ци уралският курорт Нижняя 
Сатка, курортът Аршан (Из
точен Сибир), И жевският ку
рорт (Удмурдия), Чапаевски- 
те минерални извори в Повол- 
жието. В степите на Казахстан 
и в чакаловска област се е 
разгърнало широко лечението 
с кумис.

Освен това, през годината 
ще се открият десет нови ку
рорти в Украйна. Един от тях 
—Солений лнман — започна 
да работи наскоро. Построени 
са и вече работят калолечебни- 
ци и водолечебници. Откриха 
се нови санаториуми и в за
падните области на Украйна.

Наред с всекидневната лечеб
на работа в курортите на Съ

ветския съюз
щ е се разгърне широка и 
научно изследователската 

дейност
Научно-изследователският ин

ститут „Сталин“ в Сочи, Бал- 
неологическият институт в Пя- 
тигорск, институтът по клима- 
тотерапия в Ялта и много дру
ги учреждения на страната ще 
проведат широки изследвания 
в областта на здравеопазването.

През тази година .се отделя 
голямо внимание на по-ната
тъшното повишение квалифи
кацията на медицинските кад
ри, за които са организирани 
специални курсове. За подобре
ние храната на болните се 
укрепват и разширяват спо
магателните селски стопанства 
на курортите.

По предварителни изчисления 
през тази година в санаториу
мите на Министерството на 
здравеопазването на Съветския 
съюз ще летуват почти 1*5 ми
лиона работници, селяни и слу
жащи. В това число, естестве
но не влизат онези много ми
лиона летовници, които ще 
прекарат своята отпуска в по
чивните домове и профсъюзни
те здравни домове.

Сергей Курашов 
началник на главното управле
ние на курортите и санаториу
мите при Министерството на 

здравеопазването в СССР


